

### О тех, кто рядом



В череде добрых и ярких новогодних сообщений в редакцию поступило одно грустное. В нём Евгения Серафимовна Власенко сетует, что с 2020 года в Жигулёвске прекращается трансляция городской радиосети.

С Власенко мы знакомы по работе на Жигулёвском комбинате строительных материалов, где Евгения Серафимовна начала трудиться в начале шестидесятых годов электромонтёром мелового завода. Как многие в ту пору, она выполняла общественное поручение, была председателем ОСВОД. За активную деятельность избиралась делегатом Всесоюзного съезда председателей ОСВОДа, награждалась туристической поездкой за границу, в страну социалистического содружества.

Коммуникабельность молодой работницы, её умение владеть аудиторией подметили руководители ЖКСМ и перевели Власенко сначала специалистом в производственную школу передового опыта, а позже – диспетчером комбината. Поручили организовывать приёмы делегаций специалистов цементных заводов, которые часто приезжали в Жигулёвск из разных уголков СССР. Евгения Серафимовна помогала гостям на встречах с инженерами и мастерами ЖКСМ, проводила экскурсии по предприятию. Для соответствия новой должности без отрыва от производства окончила Куйбышевский энергостроительный техникум, затем Всесоюзный институт патентования при заводе «Волгоцеммаш».

С годами багаж её знаний сложного уникального предприятия, а также людей, работающих рядом, пополнился, при форсмажорных обстоятельствах она могла самостоятельно решить, кого лучше вызвать на ответственный участок. И ещё общительная Евгения Серафимовна нашла «свою волну» для вдохновения. С её подачи на комбинате заработало заводское радио. Ежедневно на стыке смен по уличному громкоговорителю и в обеденный перерыв по динамику в заводской столовой стали передавать поздравления именинникам, победителям соцсоревнования, новосёлам, юбилярам, другим виновникам торжества. Новшество многим понравилось, песни и дружеские пожелания дарили людям хорошее настроение, сплачивали коллектив.

Надо сказать, у Евгении Серафимовны особая любовь к литературе. С юности она записывала в свой дневник строки из произведений, которые запали ей в душу. С годами тетрадь превратилась в кладёз житейской мудрости и авторский поэтический сборник. Однако свои стихи самодеятельный автор редко кому давала читать, разве что малознакомым попутчикам в местах летнего отдыха. То были чужие люди, не из круга постоянного общения. Однажды услышала: «Ты всё хорошее в «мешке» прячешь». Эти слова послужили толчком к выпуску первой самиздатовской книжки «Мысли вслух».

Десять последних лет Власенко активно выступала в передачах городской радиосети со

## По радио услышав голосок

Автор: Н.ПЕЩЕРОВА  
18.01.2020 13:26 -

---

своими поэтическими размышлениями о патриотизме, любви к Родине, семье, детям. Часто из её уст можно было услышать трогательные сердечные поздравления уважаемым ветеранам города, с которыми она дружна много лет, а таких у члена городского совета ветеранов много. Евгению Серафимовну можно встретить в литературной гостиной художественно-поэтического салона «Любава», в краеведческом музее, в городском совете ветеранов.

Сочинения Власенко нашли своё место и на газетных полосах «Жигулёвского рабочего». Чаще это белый стих. Как говорит автор: «Чтобы сочинить что-то, нужно обязательно увидеть и пропустить через сердце». Её стихи рождаются как отклик на то, что взволновало: щенок у дороги, первый снег, плавное течение реки.

В январе 2012 года главный редактор ООО «Радиосеть» М.А. Наумова, участвуя в областном конкурсе журналистов на приз губернатора Самарской области, внесла в перечень своих конкурсных программ несколько размышлений Е.С. Власенко. Итог - третье место среди конкурсантов. И в минувшем, 2019-м, - ещё одно третье место в области за конкурс программ для людей серебряного возраста.

На сегодняшний день у Власенко более 40 выступлений в рубрике «Размышления...», записан диск. Совет ветеранов помог растиражировать «Мысли вслух».

А ещё Евгения Серафимовна вырастила сад, у многоквартирного дома на улице Комсомольской, где живёт, разбила клумбу, ухаживает за цветами, увлекается шитьём, вязанием, делает открытки и дарит их друзьям. Бывает в гостях у школьников, рассказывает детям историю города, читает стихи. Нескучно жить не запретишь. Такие вот они, наши уважаемые ветераны.

Мы передаём просьбу Власенко сохранить городские радиопередачи, хотя бы ещё на один год - юбилейный, победный. В нашем городе немало людей слабовидящих, которые не могут читать газеты и смотреть телевизор, а услышать новости по радио - значит для них оставаться в строю, жить жизнью родного Жигулёвска.